



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXVI, Número 10.771

Viernes 23 de junio de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

La grave situación del agro salmantino

DOS MIL AGRICULTORES AMENAZAN CON EL 'LOCK-OUT'.—DESMANES EN EL CAMPO.—REGOGIDA DE LA «GACETA REGIONAL»

SALAMANCA.—Continúan los patronos resistiéndose a la colocación de los obreros enviados por la Oficina de Contratación. Constantemente llegan a la ciudad grupos numerosos de labradores en actitud expectante. Muchos de ellos han manifestado en el Gobierno civil que prefieren ir a la cárcel que aceptar los obreros que les quieren ser impuestos por dicha oficina. Otros manifestaron que están dispuestos a dejar que se pierdan los productos.

El gobernador dijo que el conflicto continúa, pero con tranquilidad. La Cámara de Comercio protesta contra los atropellos de que se hace víctima a los labradores.

—La Cámara de Comercio se ha reunido y adoptó los siguientes acuerdos: Protestar contra los atropellos de que está siendo víctima la clase agricultora; visitar al gobernador para exponerle la protesta; adoptar cuantas medidas energéticas se precisen contra los atropellos que sufren los labradores salmantinos.

También se reunió la Federación Gremial, que examinó la invitación que les han hecho las entidades agrícolas y ganaderas para que les presten ayuda ante el grave problema planteado a los patronos del campo. Se acordó, por unanimidad, prestar apoyo a dicha clase patronal y secundar la iniciativa de la Cámara de Comercio.

Formación de un frente único patronal

—Se reunió la Patronal general. El presidente, Sr. Maeso, manifestó a la salida que la Asamblea había entendido que las patronales del campo han sido atropellados por la superioridad al saltarse la ley para servir intereses particulares y que se acordó apoyarlas incondicionalmente, formando un frente único patronal. A las once de la noche, representantes, de la Cámara de Comercio y de las entidades patronales visitaron al gobernador para darle cuenta que estaban dispuestos a apoyar a los patronos campesinos en defensa de la economía de la provincia, que está destrozada por las extralimitaciones del Gobierno al apoyar elementos sin solvencia moral de ninguna clase.

SALAMANCA.—Ayer se celebró una manifestación de elementos patronales agrícolas, industriales y comerciantes, en la que figuraban los señores Gil Robles y Marcos Escribano, diputados agrarios.

Los manifestantes se dirigieron a la cárcel para visitar a los patronos detenidos el día anterior y requirieron la presencia de un juez, pues estaban dispuestos a constituirse todos en prisión por no respetar las disposiciones del ministerio de Trabajo sobre colocación de obreros. Desde la cárcel marcharon al Gobierno civil para expresar a la primera autoridad aquel deseo.

El Sr. Gil Robles manifestó que los patronos llegarían a declarar el «lock out» presentado al efecto del correspondiente oficio, estando dispuestos incluso a darse de baja en la contribución.

El Sr. Gil Robles ha marchado a primera hora de la tarde a Madrid para dar cuenta en el Parlamento de la situación en la provincia de Salamanca.

—El pueblo de Santiago de la Puebla es uno de los más castigados por la situación anárquica desencadenada sobre los campos salmantinos, dándose el caso de segar los patronos con sus familias, y por la noche les roban lo recolectado durante el día.

Unos grupos de obreros asaltaron una finca, en la que se hallaba arando el hijo de un agricultor, amenazándole pistola en mano y obligándole a huir. Luego le dieron alcance, haciéndole poner los brazos en cruz y golpeándole bárbaramente.

En Monterrubio de Armuña apaecieron volcados los carros de labor destinados al acarreo de mieses, destruyendo la cebada segada.

—Ha sido recogida la edición de «Gaceta Regional» de esta noche, por publicar las instrucciones a los patronos labradores sobre el conflicto, firmadas por los diputados y los presidentes de las entidades patronales.

—Las entidades patronales han acordado retirar sus representaciones en los Jurados mixtos.

TEMAS DEL DIA

Homenaje al Papa

«El Día de la Prensa Católica» va a tener este año, aparte de su intrínseco y propio significado, el carácter de ferviente homenaje al Romano Pontífice, a nuestro glorioso Santo Padre, Pío XI, como sucesor de San Pedro en la Cátedra Universal de Roma. Difícilmente podría encontrarse nada más agradable para los periodistas católicos que esta decisión de ofrecer al Papa, en día para ellos tan señalado, el sencillo tributo de su cariño, de su adhesión, de su respeto y de su fervorosa piedad.

Ha sido el Papa actual para la Prensa católica verdadero padre amantísimo que no la ha perdido jamás de vista, que se ha gozado con sus triunfos y se ha afligido con sus tristezas, y que repetidamente ha exhortado a los fieles de todo el Orbe a atenderla con especial cuidado, a mirarla como uno de los más eficaces baluartes de la Iglesia y como uno de los más valiosos paladines de la Religión Católica. Y desde la sublime altura de su sagrado solio, su infinita bondad le ha hecho dedicar en no pocas ocasiones palabras de aliento y de estímulo a los oscuros periodistas que día tras día llevan al papel sus ilusiones, sus esperanzas, sus razonamientos y sus amarguras de católicos. No hace muchos días que, por última vez, el Pontífice ensalzaba ante una peregrinación de periodistas católicos la misión de éstos, misión ardua, penosa y que exige no poca abnegación y sacrificio a quienes ejercen la profesión. Y al llegar esas frases a las lejanas Redacciones de los diarios católicos se sienten sus redactores más y más animados a la lucha en que tienen por comandante supremo a quien, sufriendo todas las fatigas del enorme combate entablado en el mundo entero entre la Religión y el laicismo, aún se acuerda de sus más humildes soldados y les anima y les felicita convencido de que si alguna vez son vencidos no consiste ya en ellos sino en las adversas circunstancias y en la falta de apoyo que muchas veces han encontrado en quienes más obligados estaban a prestárselo.

Por eso nuestro respeto al Supremo Jefe se mezcla con un intenso cariño; y al aproximarse el «Día de la Buena Prensa» pedimos la cooperación de todos los fieles de la Iglesia para que en su aspecto espiritual y material, en sus cultos y en sus colectas resulte tan brillante que al ofrecerse al Papa como un homenaje podamos hacerlo con la satisfacción y el orgullo de encontrar nuestra ofrenda digna de sus bondades y de su excelencia. Siquiera por proporcionarle una inefable satisfacción en medio de las tribulaciones que le afligen, y por desagraviarle de las ofensas que le han sido infligidas, deben los católicos españoles demostrar en ese «Día» su anhelo de obedecerle y de venerarle sumándose entusiastamente al homenaje que se le rinde.

La Conferencia Económica mundial

A estas fechas se está celebrando en Londres la Conferencia Internacional más interesante que se ha reunido en nuestro tiempo. Las naciones, agobiadas unas por el peso enorme de sus deudas y otras por el dislocamiento comercial que ha traído consigo una de las crisis más graves de la historia, se convocan en los severos salones del Museo Geológico de la capital de Inglaterra para intentar resolver el pavoroso problema económico que tiene en suspenso al mundo. La baja en el precio de muchas mercaderías y productos que han llegado a no compensar siquiera los gastos de producción; la acumulación cada día mayor en los stocks mundiales; la prohibición o limitación de importación en muchos países y las mil y mil modalidades de control que los gobiernos de todo el mundo han ido imponiendo al libre intercambio, han conducido al comercio mundial a un estado de desarticulación que, en general, ha repercutido en el aspecto de la vida. Asusta leer cifras y comparar estadísticas; no podía pensarse que se llegase a un estado tal de deudas y a una paralización tan acentuada de los negocios. Y como derivación de esto, como consecuencia lógica de esa desarticulación comercial, el crédito mundial, afectado en primer término, se encuentra reducido y subordinado a una innumerable serie de intervenciones y limitaciones.

Todas estas interesantísimas cuestiones y otras más son tratadas de una manera amplísima en el Informe que el Consejo Superior Bancario ha elevado a la Comisión Interministerial encargada de trazar las orientaciones de los representantes de España en dicha Conferencia y del cual es autor D. Antonio P. Saría, director general del Banco Central.

Conocida es la personalidad del Sr. Saría, que constituye hoy uno de nuestros verdaderos valores financieros y que es de esos hombres que silenciosamente laboran en bien de su patria, como lo prueba y pone de manifiesto el Informe que nos ocupa. Deseamos con toda nuestra fe de españoles que esa serie de problemas que analiza el Consejo Superior Bancario tengan repercusión en Londres y que aquellos delegados de todos los países, cuando atraviesan las hermosas avenidas del West-End, reconozcan que de aquí, de España, ha ido, como tantas otras veces, un mensaje de la razón.

Felicitemos al Consejo Superior Bancario que cuenta entre sus componentes a hombres de la talla del Sr. Saría y al Banco Central del que es director general.

una villa de aquel país iban a casarse dos jóvenes: ella católica a machamarillo y él socialista hasta admirar a Trifón Gómez. Ya en los preparativos dijo el mozo:

—Bueno, pero la boda tiene que ser por lo civil porque yo no quiero nada con la Iglesia ni con los curas.

—¡Por lo civil!—ha gritado la novia indignada. Pues conmigo no. Buscas una mona...

Y el pobre agelista lo que ha cogido ha sido una perra... que con tal de casarse ahora está dispuesto a que sea por la Iglesia y hasta ayudar a misa al mismo tiempo, si es posible.

¿Qué concepto tendrán del laicismo y de la Religión estos socialistas españoles?

«Nice.—El cónsul de Mónaco en Puerto Príncipe comunica al doctor Jean Marsan, director de Negocios Extranjeros del principado, un curioso caso de modificación de la piel de un negro que se convirtió en blanco, después de haber absorbido la semilla de una planta que abunda mucho en Haití, denominada «roty» y con la que intenta curarse el asma».

Un caso curioso para los investigadores científicos. Aunque no es único; el inverso le tenemos en España a monzones: a fuerza de absorber semilla, esencia y concentrados de liberalismo estamos ya más negros que los naturales de la Basutoilandia.

«Los empleados de Banca irán por un día a la huelga.»

LOS EMPLEADOS DE BANCA Y BOLSA VAN A DECLARAR LA HUELGA

MADRID.—Ayer se reunió en la Casa del Pueblo la Comisión ejecutiva de la Federación de Empleados de Banca y Bolsa, acordándose declarar la huelga general durante veinticuatro horas en toda España, y en el día que se señalará oportunamente, como protesta por no haber enviado el ministro las bases elaboradas por la Comisión de Corporaciones, pues algunas de estas bases, como la de pagas extraordinarias y jornada intensiva, requerían urgente resolución.

Un proyecto de ley para suprimir los soldados de cuota

—La Comisión de Guerra se reunió para estudiar un proyecto de ley, presentado por el Sr. Peire, que tiende a la supresión de los soldados de cuota.

Después de un cambio de impresiones, se acordó que el Sr. Peire redacte un anteproyecto de ley para que sea sometido a las distintas minorías. Las bases de este proyecto serán la supresión de la clase de los soldados de cuota, servicio militar obligatorio de seis meses, y que ningún recluta se pueda inhibir del sorteo de Africa.

Los federales quieren que la amnistía abarque hasta a militares que no repugnen a la conciencia republicana

La minoría federal se reunió en el Congreso con asistencia del señor Franchy Roca, a la salida los periodistas quisieron obtener una referencia, pero aquellos se mostraron muy reservados, limitándose a decir que se habían ocupado de los proyectos de ley pendientes y asimismo de una amnistía estudiando los delitos que debe alcanzar. Estimaron que abarque incluso a militares, siempre que no repugnen a la conciencia republicana.

En el Cerro de los Angeles

—Con motivo de la festividad del Sagrado Corazón, el Cerro de los Angeles está desde anoche abarrotado de fieles, y los cultos se suceden continuamente. En la madrugada el espectáculo era emocionante. Ya desde la carretera se veía la silueta blanquecina de la imagen, iluminada con potentes reflectores, y a sus pies hombres y mujeres, formando compactos grupos, oraban en silencio y entonaban cánticos litúrgicos.

Mientras, en la Basílica, la Adoración Nocturna, velaba al Santísimo desde las diez de la noche. El padre Martínez Gil pronunció una plática durante la ceremonia de la exposición. A las cuatro y media celebraron los adoradores la misa de comunión general. El número de confesores era insuficiente para atender a tan gran cantidad de fieles, y fué necesario que otros varios sacerdotes se distribuyeran en sillas por el templo.

La comunión duró cerca de una hora, y fué distribuida por varios sacerdotes. A las cinco de la mañana hubo otra misa de comunión, que también estuvo concurridísima.

En vez de ir a la Banca irán a los bancos. A los bancos de los paseos a descansar con placidez.

«Barcelona.—En una ebanistería de la calle de Rosellón se presentaron hoy cuatro individuos, que causaron destrozos por valor de tres mil pesetas, dándose tranquilamente a la fuga. No ha podido ser de tenido ninguno de ellos.»

Sería porque les persigueran también tranquilamente. ¡Estamos ya todos tan tranquilos!

«Aún sigue creyendo Lerroux que estas Cortes no durarán más allá de octubre.»

¡Para que luego digan que el jefe de los radicales no es creyente!

Chapa fina para Rusia

BILBAO.—Ayer tarde un barco ruso cargó en este puerto dos mil toneladas de chapa fina, procedente de la industria bilbaína.

Es de notar la circunstancia de haber sido pagada la mercancía en oro antes de ser cargada. Del buque solamente se permitió desembarcar al capitán y al mayordomo.

¿En dónde nos alistamos?

Varios carlistas de buen humor han dirigido un telegrama a Balbonín pidiéndole les indique dónde pueden alistarse en el ejército que según él existe en Bilbao para luchar contra el Gobierno.

Contra un acuerdo sectario

GILÓN.—La Asociación de Padres de Familia formula así su protesta contra un acuerdo sectario del Ayuntamiento.

«Ante el pueblo de Gijón y en su nombre, la Asociación de Padres de Familia, agrupación legalmente establecida, protesta del nuevo desafuero, cometido por una exigua minoría de nuestro Ayuntamiento, que atribuyéndose la representación del pueblo, ha acordado felicitar al Gobierno por la promulgación de la Ley de Congregaciones Religiosas y se ha burlado, con generosidad importuna, a la sustitución de la enseñanza religiosa por otra oficial laica.»

Tal felicitación no puede tener otra trascendencia que la de dar un nuevo y triste ejemplo de municipios sectarios, ya que no sean dechado de administración próspera y floreciente.

Esta Asociación no ha sido llamada a la formación de la terna para el nombramiento del vocal de la Comisión mixta, que informará dicha sustitución. Por descontento, que de haber sido llamados, hubiéramos acudido, no para laborar por una sustitución ilusoria y vitanda. Nuestro objeto, de haber comparecido, sería solo para protestar allí concreta y seriamente de tal desafuero antirreligioso y hacer patente que tal sustitución se resolverá en la triste consecuencia de dejar en la inhumanidad del desamparo y en las tinieblas del analfabetismo a millares de inocentes criaturas, a centenares de hijos de obreros gijoneses, que hoy reciben el amoroso cobijo y la sólida instrucción de los institutos religiosos, gloria de la España Católica.—La Junta de Gobierno».

El infante don Jaime renuncia también a sus derechos

PARIS.—El infante D. Jaime de Borbón ha hecho entrega a su padre de un documento que dice así: «Señor: La determinación de mi hermano primogénito de renunciar por sí y su descendencia, a sus derechos a la sucesión en la Corona, me han llevado a medir por mi parte las obligaciones que, al recaer de manera inmediata en mí el llamamiento que las leyes antiguas y la Constitución de 1876 contenían a favor de aquél, me estarían irrazadas por el amor al pueblo español y por el interés de que a éste, tan necesitado del restablecimiento de la Monarquía para su paz y prosperidad, le alcanza con las mayores seguridades de sucesión idónea.»

Inspirado en estos sentimientos, de que Vuestra Majestad nos ha dado tantos ejemplos, he decidido, con toda madurez y deliberación, hacer también, como hago por el presente documento, formal y explícita renuncia por mí y por los descendientes que pudiera llegar a tener, a cuantos derechos me asistieren a la sucesión en el Trono de nuestra Patria.»

Al poner en las augustas manos de Vuestra Majestad esa renuncia, le renuevo, señor, la expresión del respeto con que soy su amante hijo, Jaime de Borbón».

El documento está firmado en Fontainebleau, y lleva fecha de 21 de junio.

Acotaciones

«Botella ha dicho en el Congreso de la Izquierda radical socialista que el día en que la «I. R. S.» lleve al Poder decretará la disolución y expulsión de todas las órdenes religiosas y la supresión de imágenes y signos de culto en los lugares públicos».

Es decir se darribarán Iglesias, capillas, ermitas, conventos y monasterios porque su propia edificación es ya señal de culto; se arrancarán los cruceros; se destruirán las obras de arte inspiradas en la Religión y sus misterios; se volatizará a curas frailes y monjas... ¿Quién duda de que se intenta construir una nueva España?

«Berlín.—El Gobierno del Reich ha disuelto el partido socialista, ha prohibido toda reorganización del mismo, ha suspendido sus periódicos y ha confiscado todos sus bienes».

Igualito, igualito, igualito; solo que a la inversa. Es lo que pasa: se dan malos ejemplos y a lo mejor se los aplican a uno.

«Teruel.—El concurso de belleza organizado por la Sociedad Cultural y patrocinado por el Ayuntamiento, para designar «Miss Teruel» se ha declarado desierto, sin que se haya presentado ni una aspirante.»

Evidentemente no puede ser por falta de belleza pues muchachas guapas las hay... hostaen la Groenlandia. Lo que no es tan abundante es la sensatez y la modestia, que por lo visto se han refugiado asustadas en la ciudad capital aragonesa.

«Este caso dice... por su significación política, por su trascendencia procesal y por las consecuencias que de ella se derivan, requería imperativamente un ambiente en su torno neta y eficazmente republicano.»

Comprendido. Pero ¿es que se ha desafiado el marol... Cuenta un diario navarro que en

ASPIRACIONES DE UN ESPAÑOL EN EL SIGLO XX

«Hizo milagros en su vida» — dice el sabio — quien no se hizo esclavo del dinero.

Uno de los corifeos de esta revolución burocrática española de ciaró no hace mucho que ésta apenas había hecho más que comenzar.

Militares y Científicos, Iglesias y Conventos han recibido a boca de jarro las balas y los fogonazos de los alzados al nuevo poder. Silban ya en los oídos de comerciantes e industriales y rebotan en la engañada y empobrecida masa obrera.

Quedan sin embargo con sus posiciones intactas, aunque verbalmente amenazados, una gran mayoría de adinerados y cuentacuentistas; en cuyas bolsas se esconden los millones que amamantan la ceguera y el materialismo de los afortunados, ante la ruina de las demás clases sociales.

Muchos de ellos forman la cínica generación de materialistas disfrazados de conservadores, de derechistas y hasta de católicos.

El despojo de la Iglesia, la humillación del Ejército, el martirio de las conciencias les sale a ellos por un maravedí.

Solo conmueven la pesadumbre de sus espíritus, la esperanza, el temor y los vaivenes de la Bolsa.

¡Todavía no se han enterado de que en el hombre hay algo más que un estómago!

¡Cerrados los ojos que guardan Dios para la mañana más justificada y más ejemplar!

Todo, incluso la Religión, lo han pretendido convertir en materia por una especie de alquimia invertida y absurda. Pero Dios dará sus carnes a perros y a buitres, porque

encerraron o pretendieron encerrar los valores morales, los valores patrióticos, en el círculo miserable de una moneda.

Porque vieron a militares, a clérigo, a pequeños comerciantes, a infelices obreros ser arrastrados por el oleaje del odio revolucionario y no tendieron su mano hacia ellos, que tenían hundida en la oscura bolsa.

Porque encargados del bagaje en esta batalla contra Dios y contra España, abandonaron sus puestos y dejaron sin municiones y sin parque a los católicos y patriotas, que se les antojan, en su grosero materialismo, fanáticos o quijotes.

Abrazados a su querida bolsa, emprendieron el camino de los tráfugas. Tráfugas en política, tráfugas en ideales, tráfugas en deberes sociales, tráfugas en Religión, tráfugas de la raza.

Diríase que, después de dos años de revolución, están confirmados en egotismo y en indiferencia materialista.

Todos los elementos medios españoles han reaccionado y luchan por salvar su Dios y su España; todos menos ellos.

Pero el ojo, el honor de escape para la salvación, se cierra; y ya lo dijo Cristo: «Es más fácil que pase un camello por el ojo de una aguja que un rico entre en el reino de los Cielos.»

Sabedlo. No soltaréis vuestros millones para la Causa suprema de la Religión y de la Patria combatidas, pero los demás españoles, que somos la mayoría de los españoles os despreciamos y Dios os condena.

Condenación y desprecio que son garantía segura para que os devore como a su mejor plato, la revolución atea, u os meta en vereda de justicia y de espíritu la contrarrevolución cristiana que avanza.

En ambos casos, justo castigo de Dios.

Ramón Pinilla Méndez.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 24. Sábado. El Nacimiento de San Juan Bautista.—Santos Orenco, Eros, Farnaco, Fermin, Firmo, Ciriaco, Longinos, Is., Fausto, Agoardo, Agilberto, mártires; Simplicio, Teodulfo, obispos; Juan, mártir.

La misa y oficio divino son de San Juan Bautista, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

CULTOS

Novena al Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—Continúa la novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa de la Asociación del Apostolado. Por la tarde, a las 6 y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio, sermón a cargo de D. Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. I. C. y reserva solemne.

Paronato de Animas

Magdalena.—Fiesta Sacramental. A las ocho y media de la noche, rosario con letanía y salve cantadas.

San Vicente.—A las ocho rosario en la Soterrana.

Un diputado se quejará contra el Sr. Azafia

El diputado Sr. Rodríguez Piñero ha rogado al Presidente de la Cámara que ponga a su disposición el expediente sobre los sucesos de Casas Viejas, a fin de que rellece ante las Cortes contra el jefe del Gobierno, Sr. Azafia y entablar acción criminal contra él. El Sr. Besteiro ha prometido facilitar le el expediente completo, incluso la parte que se halla en el Supremo.

—El diputado socialista, señor Cabrera, ha presentado una proposición para poner término al pleito del legado de Bustillo en La Solana, mediante la incautación de los bienes por el Estado y el nombramiento de un patronato administrador que entregue al Ayuntamiento el importe de la explotación.

—El Sr. Algorta ha manifestado que cuenta con el apoyo de todos los grupos de la Cámara para presentar su proposición de amnistía, en la semana próxima. La amnistía, que será completa, alcanzará a unas veinte mil personas.

—Esta tarde, se aseguraba que las Cortes suspenderán sus tareas hacia el 10 de julio, o sea a los dos años justos de haberse reunido. El proyecto más interesante que será presentado antes de las vacaciones es la habilitación de un crédito de veinticinco millones de pesetas para sustituir la enseñanza religiosa.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Homenaje a la memoria de Joaquín Xaudaró

La Editorial «Prensa Española», editora de «Blanco y Negro» y «A B C», ha editado un precioso álbum con doscientas caricaturas publicadas por el malogrado caricaturista en las publicaciones citadas.

En una preciosa portada a varios colores aparece la simpática y saladísima figura del perrito que popularizó el genial Xaudaró al pintarlo en todos sus trabajos. A través de sus páginas se aprecia toda la fina ironía y la facilidad para el dibujo que poseía el inolvidable caricaturista.

«Prensa Española» ha tenido un gesto digno de todo elogio al editar este álbum en homenaje a Xaudaró, a cuya viuda se entregarán todos los beneficios que se obtengan de su venta.

El precio del álbum es de cinco pesetas y puede adquirirse en las principales librerías.

Anémicas! Defiendan vuestro organismo tomando el poderoso Jarabe de FOSFOSFITOS SALUD. Reanima al agotado, da vigor a los nervios y glóbulos rojos a la sangre. Reconstituyente inalterable y de uso eficaz en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Todo lo dicho de los prisioneros en Africa resulta una fábula

PARIS.—El Gobierno del Africa Occidental francesa publica la siguiente nota oficiosa:

«La Prensa española ha recogido y difundido el rumor de que un cierto número de españoles caídos en poder de los rifeños en 1924, pueden todavía encontrarse entre las tribus disidentes de Tafitele.

La canonización de Pío X

Empieza el estudio del proceso

ROMA.—Bajo la presidencia del Cardenal Pacelli, se ha constituido un Tribunal especial para continuar el proceso de canonización y la revisión de los escritos de Pío X.

Acabados que fueron los procesos ordinarios sobre la santidad y heroísmo de sus virtudes en las diócesis de Venecia, Mantua, Treviso y Roma, se debía proceder ulteriormente en la causa, pero como ahora la Ciudad Vaticana tiene jurisdicción especial, que no está comprendida en el Vicariato de Roma ha sido preciso constituir el Tribunal especial que, bajo la presidencia del Cardenal Pacelli, escuchará los testimonios y examinará la sepultura del Papa Pío X.

ROMA.—En la Sala de Congregaciones se ha reunido la Congregación de Ritos Preparatoria para discutir los milagros del beato Pomilio Pirolli, sacerdote de la diócesis de Lecce, que murió en 1754

Ferias y Fiestas de San Pedro y San Pablo en Burgos

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, en combinación con la Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España, han establecido para facilitar la concurrencia a las citadas Ferias y Fiestas y corridas de toros que tendrán lugar los días 29 y 30 del actual, billetes de ida y vuelta en 2.ª y 3.ª clase a precios reducidos, que se expendrán desde las principales estaciones de León y las comprendidas en las regiones Castellana, Vascongada, Navarra, Aragón y Rioja, desde el 27 del corriente al 9 de julio próximo, siendo valederos para regresar del 28 del actual al 10 del aludido julio, todas estas fechas inclusive. Con dichos billetes pueden utilizarse todos los trenes excepto los rápidos y expresos.

También por dicho motivo, los billetes de ida y vuelta que con arreglo a la Tarifa especial de G. V. núm. 2, párrafo 1.º se expendan con destino a Burgos en los días 27 del que cursa al 7 del citado mes de julio, serán valederos para regresar en cualquiera de los días 28 del presente mes al 10 del repetido julio, todas estas fechas inclusive.

Puede afirmarse que esta información se haya desprovista de todo fundamento. Ni en Tafitele ni en otro sector del Sahara francés hay ningún español.

MIRADOR INTERNACIONAL Letras devueltas

(De nuestro servicio especial)

GINEBRA.—La expectación por conocer la actitud de los países deudores de los Estados Unidos al cumplirse el plazo del 15 de junio para el pago de las deudas era enorme. Por una parte, la actitud irreductible de Norteamérica manifestada de modo explícito en reciente Congreso de Washington, y por otro lado la decidida resolución de algunos Estados europeos, como Francia, de no pagar, eran dos motivos contradictorios que tenían en tensión los espíritus, sobre todo coincidiendo la referida fecha del vencimiento con la inauguración de la Conferencia Económica mundial. En la lista de deudores para el plazo del 15 de junio figuraban 13 naciones que debían hacer efectivos 144 millones de dólares en la forma que sigue:

- Inglaterra, 75.950.000. Francia, 40.738.000. Italia, 13.545.000. Bélgica, 4.325.000. Polonia, 3.559.000. Checoslovaquia, 1.500.000. Rumanía, 1.000.000. Estonia, 284.000. Yugoslavia, 275.000. Finlandia, 148.000. Lituania, 132.000. Letonia, 119.000. Hungría, 28.000.

De todas estas cantidades—una suma fabulosa, como se ve—únicamente han pagado hasta este momento Inglaterra, Italia y Checoslovaquia, y ello solo parcialmente, pues la Gran Bretaña, tan excelente cumplidora siempre, ha querido esta vez, después de laboriosas e inútiles tentativas cerca del Gobierno de Washington, lanzar un globo sonda para explorar la opinión internacional después de tan notoria ejemplo de insolvencia. En cuanto a Francia, recordará el lector que la actitud del Parlamento francés en el pasado mes de diciembre determinó la caída del gabinete Herriot, sin que hasta ahora el Gobierno de París haya decidido modificar un solo ápice la conducta adoptada hace seis meses, ya que hasta las tentativas posteriores del jefe del partido radical socialista francés, en su reciente viaje a la «White House», resultaron fracasadas.

Por su parte, los Estados Unidos se aferran en que Europa pague, puesto que tiene dinero para sostener los cuantiosísimos gastos que supone el sostenimiento de la formidable máquina bélica europea. Y en parte no carecen de razón; por eso a la Conferencia Económica de Londres debió preceder la realización del pensamiento de Henderson quien no ha cesado de sostener que antes de las conversaciones económicas internacionales debía liquidarse satisfactoriamente el problema del desarme. Si éste estuviese ya resuelto, es indudable que Europa podría con la máxima autoridad haber planteado en este mes precisamente y en Londres mismo la liquidación definitiva de las deudas de guerra.

Laurent La-Cave. (Reproducción reservada).

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS. En la fundición de ALAEJOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA» (30) EL SECRETARIO. Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas». Novela original de Rafael Pérez y Pérez. bundos, esclavos de las conveniencias y con frecuencia mal pensados, que no faltan en ninguna parte, la joven hizo instalarse cerca de ella, en el comienzo de la escalinata, a la vetusta chacha Lola con su inevitable calceta, en la cual trabajaba con harias intermitencias a causa de las frecuentes cabezadas. Miss Mrs Pandhy no se molestó por esta preferencia. Era muy egotista y prefería la postergación a cambio de que la dejasen roncar a sus anchas en la media luz envaniente del salón desierto. Los días afetreados han terminado con la marcha de ese simpático torbellino que se llama marquesa de Laguar. María Victoria, cuando no tiene huéspedes, se recoge en el Almirar y evita en cuanto puede el hacer vida de sociedad: son sus vacaciones después de la tarea mundana del verano. Ahora, ya es otoño. En la siesta, aun amodorrante y calma, el aire levanta remolinos de hojas que empiezan a caer. El cielo tiene un matiz gris perla y hay como una nota pesada y deprimente en la tarde otoñal. María Victoria borda silenciosamente; en el castillo, dos escalas de colores confunden sus matices, trasteados los ovidos por la mano señorial y cuidada de Gonzalo Estrada. Pasa un auto levantando una tolva de polvo que sube hasta la miranda como nube de incienso. —¡Ladrón! gruñe la chacha Lola

la limpiándose los ojos por debajo de las gafas con el pico del amplio delantal. —¡Qué lástima que se acabe esta vida!—murmura María Victoria en voz muy queda. —¿Va a acabarse?—repite como un eco el secretario. —Va a acabarse, sí, señor. Nos vamos a París y Londres la semana que viene. ¿No lo sabía usted? —Sabía lo del viaje pero no sabía cuando. —¿Y usted no viene? El anterior secretario de papá venía siempre—insinuó la muchacha. —No, yo no voy—repuso secamente el joven—. Esos veinte días de viaje por el extranjero son las vacaciones del Duque de Mur. No me necesita para nada, en casa de los Condes de Farney en París, ni en el palacio del Duque de Stanley en Londres, donde no ha de trabajar. En cambio, en España, señorita de Mur, en un pueblecito levantino, hay quien me espera impaciente y ansiosamente. —Su madre, la señora de Estrada... —Inició Victoria—Y acaso... acaso... alguna muchachita encan-

tadora, muy sencilla, muy candorosa, muy poco complicada... muy diferente de nosotras, las chicas del gran mundo, a quienes la vida nos obliga a deformar nuestra verdadera personalidad...—murmuró lentamente María Victoria. Su voz era opaca y un poco seca; la boca divina fruncía un pliegue amargo. En los ojos violeta leíase el sufrimiento, no por más repentino menos vivo, que le causaba el solo pensamiento de que Gonzalo Estrada pudiese amar a otra. —No, palabra de honor, señorita de Mur. A mí no me espera más mujer que mi madre en Valderras—protestó el secretario con presteza. Le era intolerable el pensamiento de que aquella divina criatura sufriendo por él. ¡Por él, cuando tantos hombres superiores la codiciaban! Por él, un burgés sin árbol genealógico, casi un miserable pese a su fortuna, junto a aquella otra fortuna principesca de las casas de Mur y de Ocantos... ¡Qué ironía! La futura Duquesa de Mur, Marquesa de Ocantos por su madre,

con otros títulos y grandezas entre los más preclaros... y Gonzalo Estrada a secas, un pelagatos, el secretario, con sueldo o sin él, pero el secretario del padre de esa señorita. ¡Bah!... Se sentía ridículo. —Es imposible... no puedo creerlo—continuó con un fulgor sombrío de celos en las bellas pupilas la señorita de Mur—. Aunque es usted muy reservado y solapón... si señor, sí; muy zorrote, vaya que sí... Yo no puedo creer que usted no haya dejado allá alguna cosita. —Dejarla, sí; francamente, dejarla, la dejé. —¿Ve usted cómo sí? —Y en sus ojos moría algo, impresionado dolorosamente al muchacho. —Sí, pero la dejé. ¿Comprende usted? La dejé. —¿Qué quiere usted decir?—suspiró ansiosa María Victoria. —Nada: que al decir adiós al pueblito, díjela adiós a ella. —¡Qué ingratitud! —No; era, más que una novia, un entretenimiento. Los pueblitos son muy aburridos; ella es muy viva, muy alegre y un poco coque-

ta... Me buscaba un poco, y yo no le huía... —Muy bien; y cuando cambió usted de domicilio le dijo: «ahí te quedas, nena, ahora ya no me haces falta». Si tienes pena, la pasas; si se te ha roto la vida te aguanias (para qué has sido tan tonta que te lo has creído), y si te duele el corazón, pues... toma fila, eso es. Y se quedaría usted tan fresco como si se hubiera mudado de camisa. —¡Señorita, por Dios! —¡Vaya!... Hombre y novelista: españárame a mí que no jugase usted a la pelota con corazones de mujer—dijo enfadada la joven con un mohín de desdén. —Cuando se enfada usted así se pone más bonita—murmuró tranquilamente Gonzalo Estrada—. Pero está usted haciendo un grave juicio temerario. Yo no le dije adiós a Inés de Vargas; fué ella la que me plantó a mí sin más explicaciones. —Porque usted le daría motivos... —No, señora; porque le ha gustado más, sin duda, un teniente de

(Continuará)

Seccion de anuncios

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.



NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñia V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motivó una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- Rosa Perrins, por Alice Fuje...
Amor es vida, por M. Alanic...
La Prefectura de Plano, por Florence O'Neil...
Un suceso azul, por Henri Ardel...
El mal paso, por Jacques des Gachons...
Kitty, por K. Tysan...
La Marquisita, por Dourline...
Ninón, por Guy Wirtz...
Misterio del Torroón, por Jean de la Brète...
Amada en el dolor, por René Star...
El Secreto de Kernic, por Paul Segonzac...
La doble farsa, por G. de Wally...
El juramento de Lucias, por G. de Wally...
Todo llega, por Henri Ardel...
El misterio del Torroón, por De Barry...
Las nueve hijas del coronel, por D'Assimont et Du Tarte...
La fidelidad de Alicia, por Pedro Courton...
Dicha ignorada, por Mary...
Amores enemigos, por G. de Wally...
El rey que tuvo un solo amor, por J. Lapida...
Doris, por Curtis York...
Pauline, por G. de Wally...
Y otra novela en preparación

- Segunda edición
Segunda edición
Primera edición
Segunda edición
Segunda edición
Segunda edición
Primera edición
Primera edición
Segunda edición
Primera edición
Primera edición
Segunda edición

Tomos en 5.ª, 6.ª, 7.ª, 8.ª y 9.ª ediciones cubiertas en cuero, y brochos 1.ª y 2.ª ediciones

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

PRIM Ortopédico EN AVILA

Este afamado Ortopédico de Madrid (Pracitados, 33) recibirá en Avila el 25 de junio en el Hotel Inglés o cuantos necesiten

Piernas y brazos artificiales

Últimos modelos perfectos de movimientos naturales, por tendones compensadores, CORSES ORTOPEDICOS para el mal de Pott, desviaciones de la columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL y de movilización en los TUMORES BLANCOS para corregir PIERNAS y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES para vientos y estómagos caídos.

HERNIADO

Su abandono le expone en cualquier momento a un serio pericance. Nuestro modelo anatómico mecánico confiere TODAS LAS HERNIAS encauzándole a su curación.

El completo tratamiento incluidos los arreglos de averías relacionadas con el buen funcionamiento oscila de 100 a 250 pesetas. Los NIÑOS curan todos en seis meses. Precio de 50 a 100 pesetas.

Table with 2 columns: Location and Date. VISITENOS EN SEGOVIA, AVILA, SALAMANCA, BEJAR

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio. Vapor «ORCOMA» 6 de agosto.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 5 de septiembre.

Admiten-pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de B. sterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

VIGORICE UD. SUS CULTIVOS

con

Nitrato de Cal IG

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal



STICKSTOFF-SYNDIKAT

El NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.

¿Callos? «La Actividad»

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5, Madrid,

Gestiono Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. LII firma Voluntad 9

Director Ordoñez. Pracitados 64 Madrid

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»



Kodak Vest Pocket?

El Vest Pocket puede llevarse en un bolsillo del chaleco o en un bolso de mano de señora. Al abrir el aparato queda automáticamente en foco. Útil aprieta simplemente el disparador, y la escena que le interesa queda apriada para siempre en su aparato.

F. KAISER AVILA

Le dará mucho gusto en cualquier caso. Útil, este pequeño aparato y las excelentes fotografías que permite obtener.

AGENDAS «Bally-Baillière» 1933

AGENDA DE BUFETE tamaño 22 x 16 cm. Precio 2,75 pesetas. Dos días pluma sin copiar, 2,75 pesetas.

DIETARIO AMERICANO tamaño 22 x 16 cm. Precio 1,75 pesetas. Incluye a los de la Agenda de Bufete en español.

MEMORANDUM de LA CUENTA DIARIA tamaño 22 x 16 cm. Precio 1,50 pesetas. Incluye a los de la Agenda de Bufete en español.

AGENDA CULINARIA tamaño 22 x 16 cm. Precio 1,50 pesetas. Incluye a los de la Agenda de Bufete en español.

AGENDA de SOLERA tamaño 22 x 16 cm. Precio 1,50 pesetas. Incluye a los de la Agenda de Bufete en español.

AGENDA de LA LAVANDERA tamaño 22 x 16 cm. Precio 1,50 pesetas. Incluye a los de la Agenda de Bufete en español.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA tamaño 22 x 16 cm. Precio 1,50 pesetas. Incluye a los de la Agenda de Bufete en español.

Con agendas... 1,75. Con notas... 2 pesetas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES de AVILA: BALLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 10.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

DE INTERES PARA LOS AVILAÑES

AGENDAS

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMENA e INTERESANTISIMA. Los alumnos de las escuelas de Avila, Salamanca y Zamora. Madrid - BAZARES DE AVILA

PARTICIPACION DOBLE DE LA HIBITUAL en LA LOTERIA DE NAVIDAS N.º 34887. Reparto 2.000 bonos repartidos en 20 sorteos de 100 pesetas cada uno.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES de AVILA: BALLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 10.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 25 del actual en el HOTEL INGLES

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Instituto de Ortopedia y Cosmética

Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

La fiesta del Sagrado Corazón

Con gran solemnidad se ha celebrado hoy la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. A las misas de Comunión que han tenido lugar en el templo catedralicio, acudieron numerosas personas, distribuyéndose gran número de Comuniones. A la hora de costumbre se ha celebrado la misa conveutual a la que han asistido igualmente muchos devotos del Sagrado Corazón de Jesús.

A la hora de cerrar nuestra edición comienza el triduo en honor del Sacratísimo Corazón, en la S. I. Catedral que se ve repleta de fieles.

Muchas casas han engalanado sus balcones con colgaduras, y al no han aparecido hoy todas o casi todas ostentando los sentimientos católicos de sus moradores, como se hizo en otros años, es por razones que están al alcance de todos los que sepan leer en las páginas de la actualidad. Teniendo en cuenta estas razones y los diversos motivos que impiden a muchas ciudades manifestarse en conformidad a sus sentimientos, EL DIARIO DE AVILA se ha abstenido de dirigir invitación al vecindario para que hiciera hoy una grandiosa exteriorización de su fe. No ignoramos las dificultades enormes que a esto se oponen. Por ello es más elocuente la manifestación espontánea de los que se ven desligados de compromisos y no hallan inconveniente en hacer pública profesión de fe.

Cámara oficial de Comercio e Industria

La última sesión

La presidió D. José San Román. Asistieron los vocales señores Sánchez Díaz, Rodríguez (D. Jesús), Barrios, González (D. Anastasio), Jiménez (D. Jesús), Sánchez Guerra, Cardalilguet, Alvarez (D. Baltasar), Miján, Canales, Gómez Encinar, Rodríguez Arias, Vaquero (D. Perfecto), Palacios, Olmo (don Lorenzo), Rodríguez (D. Augurio), Cabrera, López Vargas y D. Emiliano de Juan, Presidente del Colegio de Agentes Comerciales que en este concepto se posesionó del cargo de vocal, cambiándose entre él y la presidencia frases de salutación.

Se aprobó el acta de la anterior entendiéndose el Pleno complacientemente de una carta del Consejo Superior de Cámaras expresando su profunda gratitud por las interesantísimas notas enviadas por la Cámara con respecto a los temas económicos que fueron objeto de estudio en la sesión extraordinaria últimamente celebrada y que utilizará el Consejo en la recopilación de todos los de España que proyecta someter al Gobierno, exponiendo la situación social, mercantil e industrial de las clases productoras.

Sobre la labor intensa que proporciona el vocal representante de la Cámara en la Junta de Deletas la defensa de los intereses del comercio y la industria provincial, se habló extensamente pidiendo el señor Canales, que actualmente desempeña aquel cargo, se estableciese un turno entre todos los vocales, nombrándose en el mismo a los señores don Juan Antonio Rodríguez Arias y don Perfecto Vaquero.

Se acordó felicitar al nuevo ministro de Instrucción pública don Francisco Barnés, tan vinculado personalmente a los intereses de Avila y su provincia cuya representación oficial en el orden mercantil e industrial la Cámara representa. También se acordó, dirigir un respetuoso saludo al titular del Ministerio de Comercio e Industria al que pertenece la Cámara.

En las resultancias del pleito a que ha sido llevada la Cámara ante el Juzgado de Ledesma, por consecuencia de una equivocada interpre-

El mitin tradicionalista de mañana

Conforme hemos indicado a nuestros lectores mañana tendrá lugar en la Plaza de Toros de esta ciudad, el mitin monstro de la Comunidad Tradicionalista y en el que intervendrán los conocidos y preclaros oradores siguientes: don Manuel Senante Esplá, abogado; D. Jaime Chicharro, ex-diputado a Cortes; señorita María Rosa Urraca Pastor; D. Rafael Díaz Aguado Salaberry, ex-diputado a Cortes; D. Ricardo Gómez Rogí, diputado a Cortes.

Para este acto reina gran entusiasmo. De muchos pueblos de esta provincia y de varias ciudades colindantes con la nuestra tienen anunciada su llegada nutridas caravanas de campesinos dando el carácter eminentemente agrario que se ha dado al mitin.

Es de esperar que mañana presente Avila un espectáculo hasta ahora desconocido debido a la gran cantidad de forasteros que acudirán.

La comisión organizadora ruega que los que deseen invitaciones les soliciten en la droguería «Lobo», calle de los Reyes Católicos.

La máquina eléctrica de afeitar **SIRAMA** la vende en AVILA **Hijo de Eusebio A. Pérez**

En Madrigal ha sido detenido Pedro M. González por usar armas sin licencia. Pasó a presencia judicial.

Han sido recibidas por el Estado las obras de desviación de la carretera de Toledo a Avila en las inmediaciones de esta capital.

SE VENDE coche Buick dos carrocerías. Razón Tomás Luis de Vitoria 15 Portería.

En la tarde de ayer Mariano Martín denunció que un gitano llamado Ramón M. Gabarri le había sustraído una yegua. La Policía realizó gestiones consiguiendo detener al gitano que pasó a disposición del juzgado.

VERAÑO

En playa asturiana se alquila casa amueblada con jardín y garage.

Informes: Zendera, 5, 3.ª Izqda.

Se ha denunciado a Pedro Huete el cual usaba armas sin licencia. La pistola que se le ocupó, en unión de Pedro, pasó a disposición del juez.

DE INTERES A LOS GANADEROS

Grandes existencias de chicharro para perros y grande rebaja de precio en la travesía de San Roque. Los pedidos y encargos a D. Mariano García. Plaza de la República n.º 6, tienda

El personal sanitario de la Cruz Roja asistió en aquel benéfico establecimiento a Eleuterio Berrón de heridas en el pié izquierdo, y a Maitas González que presentaba lesiones en la mano derecha.

MANUEL SANCHEZ PRIETO

Médico (del Instituto Rubio) Venéreo-Sifilís
Consulta: 1 a 2 y 6 a 8
Pi Margall, 4.

El vecino d Cabezas de Alambre, Fermín González, ha presentado denuncias contra ocho convenciones cuyos los cuales le amenazaron de muerte, y le impedirían sacar a pastar el ganado a una finca de su propiedad.

Se acordó exigir los gastos de las costas a las personas que fueron causa de la promoción de la demanda.

Y se levantó la sesión.

Cogido infraganti

Ayer tarde se hallaba contemplando los columpios que se han instalado en el Mercado Grande un tranquilo feriante que sin duda había enajenado varias caballerías. A su lado estaba otro individuo esperando el momento de «operar» y apoderarse del producto de aquellas ventas que el feriante debía guardar en su cartera.

Pero en el preciso momento en que el «chori» metía mano en el bolsillo del feriante, pasó por aquel sitio el comisario de policía D. Romualdo Martínez quien detuvo al carterista que resultó ser José San José Expósito (o) «El Fiera» que había venido a ésta población con el fin de «trabajar» durante la feria. Fue conducido a la Comisaría y puesto a disposición del Gobernador civil.

Questionan por anti- guos resentimientos

Y uno de los contendientes resulta gravemente herido

Por antiguos resentimientos cuestionaron en un Prado próximo al pueblo de Candeleda los vecinos de aquella localidad Teófilo Fernández y Cipriano Vinuesa. De las palabras pasaron a los hechos, y en la discusión Cipriano sacó una navaja produciendo al primero dos heridas en la espalda y otra en el vientre con salida del paquete intestinal, siendo su estado calificado de gravísimo.

El agresor fué detenido, instruyendo el Juzgado las diligencias de rigor.

La feria de San Juan

Hoy ha continuado la feria con más animación que ayer. En el ferrial se presentaron más cabezas de ganado haciéndose no pocas transacciones pues se nota el deseo de vender. La afluencia de forasteros en el día de hoy ha sido grande, viéndose las calles muy animadas. Anoche dió un concierto en el Mercado Grande la banda municipal, el que fué escuchado por numeroso público.

Estreno de «San Francisco de Asís»

El Teatro Principal ofrecía ayer tarde el aspecto que solo tiene en los grandes acontecimientos artísticos. Nos recordaba algo al de aquel día inolvidable en que se presentó en nuestro escenario la obra de Marquina «Teresa de Jesús».

Un público selecto y distinguido, la élite de Avila, llenaba el local del teatro ansioso de saturarse de arte, de misticismo y de belleza. Y ni los más exigentes pudieron ayer mostrar defraudados ante el alarde de dominio escénico de toda la Compañía; ante la recitación perfecta de Guillermo María que hace del papel de «Francisco» una genial creación difícilmente superable; ante el decorado severo y a la vez majestuoso de Burmán; ante el vestuario de Monfort calado del de aquella época (años 1209 al 1226); y, principalmente ante el libro, de magnífica versificación, obra de Rafael del Campo y Luis Krausell.

Las distintas estampas de que se compone el espectáculo fueron entusiásticamente aplaudidas por el público, especialmente la séptima, «hermano lobo», cuyo patetismo emocionó a los asistentes.

Es, en fin, una gran obra en la que se aunan el interés teatral y la emoción religiosa, tan distancados hasta ahora por culpa de unos empresarios y de unos autores que envilecieron el arte de Talía al mirarlo únicamente en él la parte lucrativa.

Felicitemos a la empresa del Teatro Principal, a los Autores y a la Compañía por el gran éxito alcanzado ayer con la obra «San Francisco de Asís».

Ecos de sociedad

Aniversario

Hace cuatro años que falleció la respetable señora doña Carmen Díaz, viuda de Fournier. A la familia de la finada renovamos nuestra pésame.

De días

Mañana, festividad de San Juan Bautista, los celebrarán las señoritas de García Villarreal y Baquer; la señora doña Natividad Revuelta de Maril, y los señores Mangrané, Muñoz, Chaguaceda, Marina Cerezo, Hernández, Sa'gado, Hidalgo, Martín Rodríguez, Ruiz de Salazar, y Paradinas López.

Enfermo

Se encuentra enfermo el director de esta Sucursal del Banco de España, D. Ignacio Mejía Sánchez.

Exámenes

Con brillantísimas notas ha aprobado el quinto ejercicio de las oposiciones que se están celebrando a inspectores provinciales de Higiene y Sanidad pecuarias el distinguido joven D. Antonio Molinero Pérez. Enhorabuena.

Nuevos Bachilleres

Además de los que ayer publicábamos también han terminado con brillantes notas los estudios del bachillerato, las señoritas Pilar y Josefina García, hijas del reputado doctor en Medicina D. Manuel García S. de la Plaza. Enhorabuena.

Viajeros

Hoy ha pasado el día en Avila el prestigioso médico D. Fortunato García.

—Ha salido para el Barco el magistrado de esta Catedral D. Castor Robledo.

Licenciados militares

Habiendo sido autorizada por la Dirección General de Seguridad la constitución y funcionamiento de la Sociedad benéfica de licenciados militares titulada «Nueva España», dedicada exclusivamente a la mejora y defensa de los derechos que las leyes de la Nación conceden a estos individuos, se hace público para conocimiento de todo ciudadano que se halle en estas condiciones y quiera formar parte de dicha Sociedad o necesite informarse de su funcionamiento y beneficios que esta concede a sus asociados, que dicha Sociedad tiene su domicilio social provisionalmente en San Mateo 22, Madrid.

Es una finca propiedad del vecino de Zardiel de la Rivera Manuel Peña penetraron unos desconocidos destruyendo diez árboles frutales que había en aquella. Hasta ahora se ignora quienes puedan ser los autores del hecho.

En su biblioteca ponga un libro con aparato de radio lo vende AGUIRRE.

La ambulancia del Instituto de Higiene ha salido para el pueblo de San Miguel de Corneja con el fin de trasladar un enfermo al Hospital.

La fiesta de San Juan

Mañana en la parroquia de San Juan, con motivo del Santo Titular, se celebrarán diversos cultos. En las misas de ocho y nueve se distribuirá la Sagrada Comunión, y a las diez será la mayor con asistencia del cabildo parroquial, y en la que predicará el coadjutor de aquella D. Félix Pérez Arribas. Por la tarde a las cinco solemnemente visperas cantadas.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz, núm. 4

En Madrid se engalana la mayoría de los edificios con motivo de la festividad del día. Algunos grupos de mozalbetes tratan, sin lograrlo, de deslucir esta manifestación de fe

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID, 23, 4:30 tarde. — En el ministerio de Estado facilitaron hoy las siguientes notas:

«Según comunica a este Ministerio el Consul de España en Alejandría, el «Ciudad de Cádiz» con la expedición de profesores y alumnos de la Facultad de Filosofía que realizan un crucero universitario ha llegado sin novedad a dicho puerto el día 22 de donde continuará al El Cairo. Los expedicionarios han sido muy atendidos. «La Legación de España en El Cairo comunica que los miembros del crucero universitario llegaron sin novedad desarrollándose con toda normalidad el programa de estudios y de visitas a las ruinas y a los monumentos.

—Se reunió en el Congreso la Comisión de Agricultura dejando ultimado el dictamen sobre el proyecto de ley de arrendamientos de fincas rústicas.

—También se reunió la minoría agraria ocupándose del reajuste de las Comisiones en las cuales serán confirmados los representantes de la minoría. Para la de elección de Presidente del Tribunal Supremo ha sido designado D. Abilio Calderón; para la que ha de juzgar las responsabilidades de Jaca el señor Cid y como suplente el Sr. Casanueva.

—Se continúa sin noticias de los aviadores Barberán y Collar. Las fuerzas terrestres y aéreas del Ejército mejicano siguen realizando pesquisas que se extenderán hasta las costas del Pacífico.

—Con motivo de la festividad del día se han engalanado la inmensa mayoría de los balcones con colgaduras, a pesar de las coacciones y los manifestos profusamente repartidos por los representantes de los partidos gubernamen-

tales. Algunos pequeños grupos de mozalbetes arrancaron colgaduras en varias calles y apedrearon los edificios, censurándose la pasividad de la fuerza pública ante estos incidentes, que por otra parte no han tenido importancia pues no han conseguido deslucir la grandiosidad de la manifestación de fe católica dada por el pueblo madrileño.

La peregrinación al cerro de los Angeles ha sido numerosísima acudiendo varios miles de personas de las que casi todas tomaron la comunión. Igualmente ha sido grande la afluencia en todas las iglesias de Madrid.

Por la Gran Vía pasó un pequeño grupo cantando la Internacional; intervinieron los guardias de Asalto que los disolvieron con toda la cilldad.

Las iglesias y conventos han sido vigilados.

—Se celebró consejo de ministros, del cual se facilitó la siguiente nota: Estado: El ministro informó del proyecto de tratado comercial con Uruguay. Justicia: El ministro dió cuenta del anteproyecto de ley sobre matrimonio. Hacienda: Proyecto de concesión de crédito para la supresión de la primera y segunda enseñanza; invitación a las corporaciones oficiales y particulares de las capitales de provincia y cabeceras de partido para que ofrezcan gratuita o remuneradamente edificios destinados a la instalación de centros de segunda enseñanza que empezará a darse en octubre, y decreto dictando normas para el curso de selección de encargados de curso en los Institutos y colegios subvencionados.

BARCELONA.—A media mañana penetraron dos desconocidos en una relojería y colocaron una bomba que destruyó la tienda. Los partidistas se llevaron además 600 pesetas y un paquete de relojes.

En usted: EL DIARIO DE AVILA

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID 22. — Se abre la sesión a las cinco menos veinte. Se formulan varios ruegos y preguntas de escaso interés. Se aprueban definitivamente todos los dictámenes discutidos en la tarde de ayer.

Se reanuda la discusión del artículo 5.º del proyecto de desahucio de fincas rústicas. Se aprueban casi sin discusión los artículos 5.º y 4.º.

Se lee el dictamen de la comisión de Justicia sobre el proyecto de ley reformando el recurso de casación en materia penal. No hay presentada ninguna enmienda, pero como el Sr. Castrillo pretende defender una que improvisa el Presidente dice que puede redactarla y que mañana se discutirá.

Continúa la discusión del dictamen sobre el emplazamiento de las estaciones ferroviarias, cuya discusión es suspendida a los pocos momentos de iniciada, reuniéndose la Cámara en sesión secreta para tratar del suplicatorio del señor Orlo.

El dictamen de la Comisión es denegatorio de la concesión del suplicatorio, pero el dictamen se presentó voto particular por el señor Sabrás, representante de la minoría socialista. En el voto particular se pide que el suplicatorio sea concedido.

Después de alguna discusión y puesta a votación la toma en consideración del voto particular, se acordó en sentido afirmativo, con los votos en contra de los señores Tenreiro, Lamamié de Clairac, Mirasol, Rey Mora, Martínez Moya, Fernández Castillejos y todos los

Suena el gran bordón de Nuestra Señora de París

PARIS.—«La Acción Francesa» ha dado a la prensa la siguiente nota:

«El gran bordón de Notre-Dame ha sonado esta mañana, de diez a diez y veinte, con motivo del nacimiento del Príncipe Henri, hijo del conde y de la condesa de París y nieto del duque y de la duquesa de Guisa. No había sonado desde los funerales del mariscal Foch».

Parece ser que para conseguir que sonara la monumental campana de Notre-Dame, los jóvenes de la «Acción Francesa» habían pretextado una toma de vistas para una película sonora.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono 290
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

agrarlos. El Sr. Besteiro se abstuvo.

Convertido el voto particular en dictamen, quedó aprobado en votación nominal por 110 votos contra 12.

A continuación la Cámara se ocupó del proyecto de construcción de un nuevo palacio para el Congreso y se acordó hacer la oportuna gestión cerca del Gobierno para que se activen los trámites.

Tip. y Enc. de Senén Martín.—AVILA